

# 获评国家级旅游度假区10周年,阳澄湖半岛玩出新花样 蟹厨争霸引饕客 湖畔上新趣味多

秋天的阳澄湖,大闸蟹是绝对的主角。在获评国家级旅游度假区十周年的金秋时节,一幅动人的文旅画卷在阳澄湖半岛旅游度假区徐徐展开。

画卷的绚丽一笔由一场“蟹厨争霸赛”写就:作为苏州工业园区金秋·三湖嘉年华的重磅活动之一,今天,2025年阳澄湖半岛蟹季厨艺大赛正式敲响战鼓。这场巅峰对决,集结了来自阳澄湖半岛度假区的19路“蟹厨高手”,近40道菜肴,以蟹之名,一起拉开蟹乡的舌尖盛宴。

蟹元素  
阳澄湖泰康万豪酒店设计上融入了诸多大闸蟹  
本报记者 刘敬摄



扫码看视频  
阳澄湖半岛  
度假新体验

## 名厨竞技 舌尖盛宴展“蟹”艺

蟹,是阳澄湖最响亮的美食文化名片。大赛自公开报名以来,便在阳澄湖餐饮界掀起了一股“蟹王争霸”的热潮。参赛的19路“蟹厨高手”各有各的拿手绝活。阳澄花雕熟醉蟹、蟹膏干捞白玉菇、醋鱼籽蟹粉配法棍……一道道菜肴中,既有传统江南韵味的极致演绎,也有“看似不搭”的鲜趣碰撞,更有“从阳澄湖到塞纳河”的跨界惊喜。

大赛特别邀请了6位“重量级”专家评委,他们中既有国际赛事的评委,也有非遗技艺的传承人;有的是深耕饮食文化数十载的“业界泰斗”,有的是守正创新、锐意进取的“后起之秀”。评委们将从各自的专业维度,解读半岛蟹厨的风味匠心。

这场关于鲜与创意的美食较量,正在传统与创新的平衡里,不断擦亮“阳澄湖大闸蟹”这张名片。

## 半岛焕新 多元体验迎客来

大闸蟹开捕,“三湖”嘉年华热度持续攀升,阳澄湖半岛度假区也迎来了最热闹的季节。今年是阳澄湖半岛旅游度假区获评国家级旅游度假区10周年,度假区多个载体趁势“上新”,提升度假服务能级的同时,为游客解

锁全新的度假体验。

苏州阳澄湖泰康万豪酒店正式开业。酒店立足阳澄湖半岛国家级旅游休闲度假区精品高端和绿色生态的定位,以现代手法重构苏式园林意境,细节设计上融入了诸多“大闸蟹”的元素,让游客在重拾“慢生活”的同时,遇见阳澄湖半岛特有的意趣。

2025苏州WTA125国际网球公开赛热力来袭,9月29日至10月5日,58场高水平对决在阳澄湖畔新建元国际网球中心展开,近80名世界顶尖女子网球选手将在赛场上决一高下。看比赛的同时,网球爱好者们也可开启和专业选手“同款”的“国际版”网球体验。

斩获众多“苏州首家/唯一”称号的重云巷将于10月1日开街试运营,这里以潮流运动和宠物社交为特色,集聚大乐之野等众多民宿品牌,是度假区倾力打造的新一代理想度假体验地。

这里有苏州规模最大、最专业的Turnpro滑板公园,Projam2025亚洲巡回赛将领衔重磅登陆;这里的新中式茶馆,让人在快节奏的都市生活中,悠然享受一盏茶的时光;这里一如既往地宠物友好,“毛孩子”有专属的风雨操场和潮汐戏水池,让人和宠物都能享受全新的一站式文旅体验。

本报记者 毛丽君

## 一船畅游无锡三大5A景区 “太湖揽胜”再添新航线

近日,“太湖揽胜”水上旅游新增“太湖鼋头渚—灵山胜境”(马山线)和“无锡管社山—苏州东山”(东山线)两条航线,串联起无锡多处5A级景区,为市民游客提供饱览太湖、纵情山水的文旅消费新场景。

初秋的太湖碧波荡漾,沿岸绿意绵延。9月27日上午9时,两条新航线在无锡管社山码头迎来试航活动。随着汽笛鸣响,载着首批150多名游客的三艘新航线游船同时启航。

此次新增的马山线游船从鼋头渚码

头发往马山灵湖码头,全程约25公里,航行时间约1.5小时,串联起鼋头渚、三国水浒城、灵山胜境三大5A级景区,有机融合自然山水、历史气韵与禅意文化。东山线则是一条极具特色的旅游线路,游客们在饱览湖光山色之余,可前往苏州东山的著名景点雕花楼和启园,感受江南水乡的独特韵味与魅力。

太湖游船项目自今年初启动以来,已累计常态化品牌化运营水上旅游线路6条,接待游客超230万人次。特别是首条

际游船航线“无锡管社山—苏州西山”线实现常态化运营后,结合开展太湖冬季观鸟、初夏采枇杷等活动,让市民游客流连忘返,取得了很好的市场反响。此次新增的两条航线,将进一步丰富太湖近岸旅游产品,促进“交通+文旅”深度融合,更好擦亮“水韵江苏”文旅品牌。

试航活动现场,太湖鼋头渚景区与灵山胜境、三国水浒城景区及6家旅行社进行“太湖揽胜”系列产品战略合作签约,携手组织拓展客源、培育壮大消费市场。活动中还发布了由无锡文旅集团和交通银行共同推出的“太湖揽胜”惠民活动,包括国庆假期游船试运营期间票价优惠以及信用卡专享优惠活动等。

本报记者 黄于悦

3场主论坛、超110场聚合话题专场、4万平方米展区,共同聚焦大模型、开源、Agent等前沿议题——近日,云栖小镇迎来了一场以“云智一体·破壁共生”为主题的AI盛会。本届杭州·云栖大会吸引了2000余位技术与产业专家、500多家企业齐聚一堂,现场新发布AI终端产品300余台、智能体200多个,全面呈现了云计算与人工智能领域的前沿突破与澎湃活力。

开幕当天,浙江省委书记王浩,省委副书记、省长刘捷前往云栖小镇国际会展中心,参观2025杭州·云栖大会展馆。王浩饶有兴趣地观看产品互动演示,与相关企业负责人交流,详细询问产品性能、创新技术及其应用情况。他勉励企业充分发挥创新主体作用,不断提升自主研发能力,全力攻坚关键核心技术,打造更多具有国际竞争力的产品,努力在新领域新赛道脱颖而出。

在大会1号馆“人工智能+馆”内,可以体验数字人、营销、法律、搜索、翻译、语音等垂直模型及原生应用,感受负责任的AI、有温度的科技。

2号馆“计算馆”“飞天AI+”展位,设立航天科技、AI大模型、空天智能三大板块,突出展示西湖区及云栖小镇近年来积累的科技实力,凸显“AI赋能飞天、技术超越神话”的产业能力。

3号馆“前沿应用馆”中,杭州“六小龙”之一宇树科技带来了最新的人形机器人,全面展示了人形机器人深入工业生产、极限作业、商用服务等真实场景和人机协同新方式。

云栖大会是观察中国乃至全球云计算与人工智能行业发展的重要风向标。大会举办16年来,累计吸引全球70多个国家超80万人次参会。

本报记者 黄佳琪

## 杭州云栖大会描绘产业新蓝图

## 创新成果从“实验室”走向“生产线”

### 镇江聚链强群布局产业强市“实景图”

长江经济带、长三角一体化、宁镇扬一体化等重大战略交会叠加,为镇江的发展打开了新空间。今年上半年镇江实现GDP 5.9%的增长,实现稳中有进、向新向好。镇江连续第五年以“新春第一会”主题锁定产业链,以战略定力推动实体经济高质量发展。

着眼于建链、强链、延链,一批“含金量”更足、“含新量”更高的优质项目纷纷落地镇江。由江苏高光半导体材料有限公司投资建设的高光AMOLED金属掩膜版项目,进展顺利,设备已进场。“项目分两期建设,一期建成后形成年产高精密金属掩膜版10万条的产能,预计四季度送样验证。二期已完成备案,预计明年下半年投产运营。”公司运营中心总监张红娟充满信心地表示,作为填补国内空白的战略性项目,项目建成投产将实现我国在OLED核心治具领域从“跟跑”到“领跑”的跨越。据测算,项目达产后产能可满足国内头部面板厂商需求。

开展“产业强链”行动,“876”创新引领工程全面实施,推进新型工业化,改造提升传统产业。率先使用业界领先的智

能翻醋机后,如今江苏恒顺醋业股份有限公司研发出具有自主知识产权的集成式智能酿醋一体机,在守正创新中让老字号酿出“新”风味。

“智改数转网联”是制造业企业发力智能化改造、数字化转型、网络化连接的过程。近年来,镇江引导企业加快建设智能化生产线、智能车间和智能工厂,以数字技术赋能产业转型升级,加快发展新质生产力,推动“制造”迈向“智造”。

在丹阳的江苏一联合智造有限公司,大数据和智能化全流程运行让设计生产制造全面升级。项目进度、物料的出入库使用情况数字工厂都有记录。工作人员不用离开车间,自动货柜和AGV机器人组成的智能物流系统,会根据每天的生产计划,精准将物料送达目的地。“我们一条生产线可能有十几万到几十万种零件,随时随地可以在手机上或者电脑上查到这台机器零件的状态,所有的信息流和实物流都对应呈现在整个系统里。”江苏一联合智造有限公司智能物流系统负责人介绍。

戴上一个布满光纤探头的特制“帽

子”,再通过柔性线缆连接到一台笔记本大小的成像装置,短短几分钟后,屏幕上便生成了一幅动态的全脑“画像”。在江苏丹阳慧创医疗设备有限公司的展厅内,记者体验了这项被誉为“戴在头上的功能核磁”的前沿技术:近红外脑功能成像。

2019年,江苏丹阳慧创医疗设备有限公司董事长汪待发带领团队自主研发的这一落地式超100通道近红外脑成像设备,成为全球首个获中国医疗器械注册证的高通道产品。汪待发介绍:“近红外脑功能成像是读脑的一个基础的、主流的平台,而且是个新兴的平台。这个技术目前的市场占有率已经超过50%。”从数字经济到生命健康,一批“科技味”十足的创新成果在镇江落地转化,为产业版图注入充沛动能。

镇江市委书记马明龙表示,镇江正聚力创新引领产业强市,着力打造在特色领域有竞争力的科技成果转移转化地、科技创新策源地、产业发展新高地,实现更多“从0到1”和“从1到100”的突破,开启科技成果从“实验室”到“生产线”的高速通道。

本报记者 唐闻宜